

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár
1946. január 30.

Felelős főszerkesztő: BALOGH EDGAR

Szerda
III. évfolyam. 23. szám

A bihari magyarság egy emberként áll ki Kurkó Gyárfás mellett

Nagygyűlésen bővítették ki a MNSz biharmegyei vezetőségét

NAGYVÁRAD, január 28. A Népvédelem nagyváradi hatalmas moztermébe eljött volna eljönniök vasárnap azoknak, akik olyan előszeretettel szoktak mostanában Magyar Népi Szövetség válságát beszélni. Saját szemükkel és füllükkel bizonyíthatnák volna meg állításuk alaposságáról.

A biharmegyei szervezet tartott nagygyűlést. Hívó szó szállt ki a bihari falvak népéhez s üzenet, hogy Kurkó Gyárfás zászág elnök érkezik látogatába. *S a falvak népe megindult. Vonattal, szekérral, kerékpárral s gyalog, ahogy lehetett.* Saját szemünkkel láttuk a nagygyűlés megkezdését, kipirult arcú gyantái gazdát, aki hatvan kilométert biciklizett a veszett hidegben, hogy, amint mondotta: *„Népeink szabadságharcos vezércsillagával, Kurkó Gyárfással kezét szoríthasson”.*

Pedig semmi különös nem történt. Csak annyit, hogy a MNSz biharmegyei és nagyváradi vezetősége be akart számolni az eddigi munkáról s ismertetni akarta az egyenjogúsításunkért folytatott harc további célkitűzéseit.

Tők Andor, Nagyvárad népszerű OTL szervezője, a helyi tagozat elnöke szót csi-sonék s mondotta el, hogy mit valósított

meg eddig kemény munkával a tagozat. Kitért a magyarság demokratikus egységének kérdésére is. Elmondotta, hogy *„Jeladatumokat ezután csak akkor tudjuk elvégezni, ha mindannyian egységbe tömörülünk s közösen harcolunk”.*

Pillanatok alatt kibővült a vezetőség. Nevek röppentek fel, a nagygyűlés jelölt és választott: Papp Sándor postafőtanácsos, Csanda Endre gyógyszerész, Kezdődi Gyula iparosmester, Ursinyi Pál tisztviselő kerültek be a kiszélesített vezetőségbe. Vagy talán helyesebb, ha azt írjuk, amit ők mondtak: *„... munkára jelentkeztek a nép érdekében!”*

A nagyszerű aktus után valahogy az volt az ember érzése, hogy Bihar magyarsága előtt nem vitatható a magyarság egysége. Olyan természetes számukra, mint az, hogy magyarok s hogy dolgozni és segíteni akarnak. Meg van már a *„Magyar Segélyező Bizottság* bihari szervezete is. Medvik Ferenc nagyváradi gyógyszerész vállalta a vezetését.

De, hogy kicsodák tulajdonképpen ezek a szívós bihari magyarok, az legszembe-
tűnőbbben talán mégis Kurkó Gyárfás beszéde alatt és után nyilatkozott meg.

Azzal kezdődött, hogy hosszu percekig

nem juthatott szóhoz Kurkó Gyárfás. Helyükről felugrált, kipirult arcú emberek tapsoltak, éljeneztek soha nem látott lelkesedéssel.

Miről beszélt Kurkó Gyárfás?
Arról, hogy micsoda és mit akar a Magyar Népi Szövetség. Hogy indult útjára, milyen akadályokkal kellett megküzdenie. S hogy bár a legnehezebb történelmi időszakban, a fegyverszünet és a békekötés között, vállalta a harcot a magyarság érdekeinek és jogainak megvédéséért, mégis felbecsülhetetlen értékű munkát végzett. S hogy ezt a küzdelmet tovább folytatja, bevonva mindazokat a munkába, akik a népért őszintén akarnak dolgozni.

— Akármilyen politikai párthoz is tartozzék — mondotta Kurkó Gyárfás — egy magyar ember, vagy ne tartozzék egyetlen párthoz se, nyelve szerint, amit anyjától tanult, s amit gyermekeinek is tovább ad, mindenekelőtt magyar. És ha magyar s ha érez hivatást, kötelességet ezzel a magyarsággal szemben, akkor közöttünk a helye.

Bihar magyarsága megértette Kurkó Gyárfást. Egy emberként jelentkezőtt a munkára. DAVID GYULA

Mit kíván a kisiparosság?

Kolozsvár kisiparossága vasárnap, január 27-én a Vármegyháza dísztermében tartott nagygyűlésén legégetőbb és legsürgősebb megoldásra váró problémáival foglalkozott és egyhangúlag a következő határozati javaslatot fogadta el:

Kolozsvár kisiparossága, bízva az Országos Demokrata Arcvonal kormányának jóindulatában, a kisiparosság válságos és nehéz helyzetének megjavítása érdekében az új gazdasági törvények megalkotása előtt tisztelettel kéri a Groza-kormánytól alábbi kívánásainak teljesítését:

1. A túlzott, méltánytalan és igazságtalan adókövetések felülvizsgálását az egész ország területén, de főképp Északkeletben, ahol a kormány panaszainak jogosságát elismerte.
 2. Az összes adók egyszerűsítését és egyenlőségét olyképpen, hogy csak egyetlen adót fizessünk az eddigi sokféle adó és illeték helyett.
 3. A kisiparosokra különböző törvények által rákényszerített üzleti és adókönyvek vezetésének megszüntetését. A könyvvezetési kötelezettség nemcsak idővesztést jelent a kisiparos számára, hanem lehetőséget nyújt súlyos visszaélésekre is.
 4. A forgalmi adót és a rendkívüli adót szüntessék meg a kisiparosság számára olyképpen, hogy mindkét adót a gyár fizesse, mert ezeknek az adóknak folyamatosan történő fizetése könnyebben ellenőrizhető és a kisiparosság és az állam kárára elkövethető visszaéléseket meggátolná.
 5. A demokratikus szellemnek megfelelően alkottassék új adótörvény, amely a kisiparosság és a munkásság adóterheit könnyítse az új idők szellemének megfelelően, a nagytőkére hárítva át az adóterhek nagyobb részét.
 6. Északkeletben az adókövetések a múlt év végén kezdődtek meg, a jegyzőkönyvek kézbesítése és a fellebbezések tárgyalása most folyik. Kérjük a kivetett adók részletfizetésének engedélyezését olyképpen, hogy az 1945-46. évről jogerősen megállapított adó 1946. év végéig legyen fizethető.
 7. Szüntessenek meg azok a nyugtalanító adóellenőrzések, amelyek a kisipari termelést megnehezítik, de az államnak hasznát nem hajtják és csak visszafelé adnak alkalmat.
 8. Sürgősen állíttassék vissza a betegséggel küzdő intézet üzemeltetési joga és szerveztesse át a demokratikus elveknek megfelelően, hogy az tényleges szociális intézmény legyen.
 9. Megfelelő nyugdíj biztosíttassék a kézművesiparosság számára az 55 éves életkor elérésekor.
 10. A nyersanyagok és félgyártmányok elosztásánál megfelelő részt kell biztosítani a kézművesiparosságnak. At kell szervezni a jelenlegi elosztó hivatalokat, s ezekben a kézművesiparosságnak is megfelelő képviselést kell biztosítani.
 11. Biztosíttassék olcsó hitel a kézművesiparosság számára a kisipari hitel-závartkezelt hálózat kiépítésével.
 12. A nyersanyagok és félgyártmányok elosztása kisiparosok számára a gyáraktól közvetlenül történő kisiparos szervezetek és kisipari szakszervezetek útján.
 13. Szüntessenek meg a Munkakormányzat és helyükbe Kézművesipari Kamarák állítsanak fel.
 14. A kézművesiparosság képviselői számára megfelelő képviselői biztosíttassék minden olyan hivatalnál vagy kormányzati szervnél, amelyben a kisiparosság kérdéseiről van szó.
 15. A kormány kebelében kisipari állandó bizottság létesíttessék.
- Kérjük a Groza-kormánytól, hogy az ország jelentős termelői rétegét képező kézművesiparosság feletti kérdésait tegye megfontolt tárgyává és ennek a termelői rétegnek a megnevezése érdekében legyen meg minden lehetőség.
- KOLOZSVÁRI KISIPAROS SZAKTANÁCS.

Dinu Bratianu-t le akarják váltani a liberális párt éléről

BUKAREST, január 28. Az uralkodó a legutóbbi napokban munkakihallgatáson fogadta Groza Péter miniszterelnököt, Tatarescu, Gheorghiu-Dej, Teohari Georgescu és Vasiliu Rascanu minisztereket, továbbá Ionascu tábornok vezérkari főnököt, Lucretiu Patrascanu igazságügyminiszter, Voitec, Nicolau, Constantinescu-Iasi és Anton Alexandrescu miniszterek szintén munkakihallgatáson voltak az uralkodónál.

Politikai körökben feltűnést keltett, hogy a király hosszas kihallgatáson fogadta dr. Luput, a demokrata parasztpárt vezetőjét, aki, mint ismeretes, több pártjával együtt végleg szakított Maniuval és kilépett a nemzeti parasztpártból.

Tárgyalások a liberálisok egyesítéséről

A bukaresti közélet élenken figyeli azt a törekvést, amely Dinu Bratianuak, a nemzeti liberális párt elnökének a párt éléről való csendes eltávolítását, illetve visszavonulását célozza. A párt kebelében igen sokan arra hivatkoznak, hogy a pártvezető már betöltötte 30-ik életévét és nemcsak előrehaladott kora, de legutóbbi politikai irányvezetése miatt sem alkalmas már a nagymultu párt vezetésére és irányítására. A párt elnökévé dr. I. Costinescut kívánják megválasztani.

Dinu Bratianu lemondása és visszavonulása jelentős mértékben megkönnyítené a párt egységének helyreállítását is és a Tatarescu miniszterelnök helyettes vezetése alatt álló úgynevezett új vagy ifjú liberális párt, tehát a régi történelmi liberális pártból kivált diszidens csoport visszafoglalását az anyapártba. Ebben a vonatkozásban a párt kebelében bubáló kibékítési jellegű tárgyalások folynak.

Maniu kemény bírálatban részesül

PARIS, január 26. A Havas francia távirati iroda bukaresti levelezője a következőket jelenti:

A Groza-kormány kizárásítása és azok a tárgyalások, amelyek ezt megelőzték — úgy látszik —, hogy a konzervatív román politikai közvéleményben is ellenséges hangulatot teremtettek Maniu

KOLOZSVÁR MUNKÁSSÁGA NEM TÜR TÖBBÉ REAKCIÓS KILENGÉSEKET

KOLOZSVÁR, január 28. A múlt esütörtökön Erdély fővárosában lezajlott reakciós tüntetéssel kapcsolatban az Országos Demokrata Arcvonal kolozsmegyei bizottsága határozatban ítélte el a hazafias mezbe bujtatott fasizta megnyilatkozást, leszegezvén, hogy az országnak a béketárgyalások közeledtére való tekintettel demokratikus nyugalomra van szüksége.

Az ODA után a kolozsvári Szakszervezeti Tanács is határozatban bélyegzte meg a Szabadság-téren lefolyt demokráciaellenes eseményeket. A határozat a következő:

A szakszervezeti titkárok január 26-án megtartott értekezlete leg súlyosabban elítéli a január 24-én lefolyt reakciós tüntetést s legteljesebb egyúttérzéséről biztosítja mindazokat az elvtársakat, akik a tüntetés szétoszlalása közben megsebesültek.

Az értekezlet követeli az illetékes hatóságoktól az értelmi szerzők kivizsgálását és követeli mind ezeknek, mind a tüntetés vezetőinek szigorú megbüntetését.

Hogyha hebizonyosodik, hogy a tüntetők között olyan diákok is voltak, akik a

Gyula, a nemzeti parasztpárt vezére iránt, akinek az alkotmányos kormányzás válságos idején tanúsított magatartását most kemény bírálatban részesítik.

A szövetségesek felkérték a magyar kormányt a békeszerződésekre vonatkozó álláspontjuk ismertetésére

BUKAREST, január 28. (Rádió) Párisi jelentés szerint Vöröslov márc 11, a magyarországi Szövetséges Ellenőrző Bizottság vezetője felkérte a magyar kormányt, hogy a Magyarországgal kötendő békeszerződéssel kapcsolatos kérdésekben fejtse ki hivatalos álláspontját.

Az új francia kormány

PARIS, január 28. Rövid tárgyalások után szombaton este Félix Goulu megalakította

az új francia kormányt. Az új kabinetnek 7 szocialista, 6 kommunista, 6 népi küzdelemes párti és 1 pártok nélküli tagja van. Külügyminiszter Bidault maradt, pénzügyminiszter pedig André Philippe szocialista professzor lett. A belügyminiszterium vezetőjét a szocialista Letrou, a termelési miniszteriumét pedig a kommunista Marcel Paul vette át. Maurice Thorez, a francia Kommunista Párt főtitkára újra államminiszterként vesz részt a Goulu-kormányban.

Kedd, 1946. január 29. Ké.: Sz. Sz. Fer. Prof.: Adé. Orfodokt. Ignéc ev. Zsidó: 5706 év. Sevát 27.

H I R E K

A nap két 7 óra 15 perces és 16.4 órákor nyugszik. A hó két 1.39 órákor és 8.35 órákor nyugszik.

VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258

Első gondunk a gyermek

Az Antifasiszta Nők Szövetsége a minap gyűlésen számolt be a kolozsvári gyermekmenhelyért végzett munkájáról.

A szövetség már december folyamán nagyobb mennyiségű burgonyát, hagymát és különböző élelmiszereket juttatott a Rákóczi-uti menhelynek, a textilzakszervezetben rendezett teadélután bevételéből pedig szeretetsomagokat készítettek a gyermekeknek. Karácsonyra szintén almát, cukrot és süteményt osztottak ki a kisiknek. A gyermekek számára való gyűjtésben részt vettek a bormunkások is. Benke Béláné egymaga 65 ezer lejt gyűjtött.

Az antifasiszta nők varrodélutánjaikon megjavították és felrúszolták a menhely ruhaállományát. A varrásban nagy segítséget nyújtott Nagy Akosné 40 kis nadrág és 40 mellény megvarrásával. Övegy Kovács Gusztávné 20 mellényt és 10 nadrágot, a Texta-üzem munkásnői 20 nadrágot, 10 mellényt, 20 paplant és 40 hu-zatot varrtak meg. A Helios-kötőde konfekciós munkássága 17 nadrág, Albon Ilona pedig 17 paplanhuzat megvarrásával járult hozzá a ruhakészlet felrúszolásához. Az iparosasszonyok sem adták alább a kevesebb, mint 30 kis pólyát ruhák-kákká alakították át. Wieder Mihály, a Texta cégvezetője adta a varráshoz szükséges cernát.

A menhely központi fűtéséhez tartozó kazánt Platz Kálmánné felkérésére a CFR vasúti munkások javították meg Szabó Lőrincz vezetésével.

Legújabbban az egészségügyi minisztérium nagymennyiségű kalciumot, vitaminokat, csukamájolajat és külföldi készítésű gyógyszereket, továbbá 500 méter vásznat, 200 pár harisnyát és 70 pár szandált juttatott a Rákóczi-uti menhelynek. Mondanunk sem kell, hogy itt is az Antifasiszta Nők Szövetsége játszott szerepet, ők is adták át az értékes adományt a menhely vezetőinek.

(J. I.)

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG HIREI:

A MNSz szombaton tartotta első országos női értekezletét Kolozsvárt az egyes megyék kiküldötteinek részvételével. Megvitatásra kerültek a párizsi női világgongresszus határozatai, az országos Magyar Segélyező Bizottság kérdése, valamint szervezeti kérdések.

LAPZARTAKOR még javában folyik a kolozsvári MNSz-nagygyűlés. Viharos vi-ták közepette komoly elvi és szellemi munkát végeztek a vezetőség és a fellépő ellenzék között. A gyűlés lefolyásáról szerda reggel megjelenő számunk közöl beszámolóit.

KOLOZSVAR VAROS POLGARMESTERI HIVATALANAK tisztogató bizottsága fel-kéri mindazokat, akik Szekeres György, Ferenczi András, Horváth Albert, Péter Fe-renc, Nagy János és Zerbes István volt vá-rosi tisztviselők és alkalmazottak ellen ter-helő adatok birtokában vannak, hogy pana-szukat január 31-ig beazórolag a polgármes-teri hivatal iktatójába írásban nyújtsák be.

(*) DR. FARKAS ERNŐ ES GABOR a Deák Ferenc-utca 11 szám alá költöztek. Te-lefon a régi.

LETARTÓZTATOTT CÉGTABLAROM-BOLÓK. A kolozsvári rendőrség bünygyi osztálya a január 26-ról 27-re virradó éj-zekta letartóztatta Man Traian, Muresan Aurel és Mora Ioan kolozsvári lakosokat, akik kormányellenes kiáltások közzétte-tőbb magyar feliratu cégtáblát zuztak be. A vizsgálat megállapította, hogy a letartózt-atott rendbontók ittas állapotban kövezték el tettüket.

(*) PÁSZKAELOJEGYZESRE VALÓ FELHÍVÁS. Ismételtén felkérjük a helybeli íz. Hítközségek összes tagjait, hogy pász-kaelőjegyzés végett legkésőbb folyó évi fe-bruár 1-ig okvetlen jelentkezzenek az Aut. Ort. Izr. Hítközség Timár-utca 34 alatti hi-vatalában. Későbbi jelentkezésekért nem vál-lal felelősséget a vezetőség.

Szakképezt elektrotechnikust és autószerelőt felvesznek. Jelentkezni lehet 8 és 12 óra kö-zött Mária királyné-utca 42 szám alatt, első emeleten a Steaua Ro-máná irodájában.

EGY ÉVVEL EZELETT a Világosság Sztafin marsall három napparancsát körl a Keletporoszországban körülzárt 25 né-met hadosztály megsemmisítéséről. A Du-nántydon Budapest irányában indított né-met ellentámadás összeomlott. Súlyos harcok a Vág völgyében és Keletpomerá-niában. — Kolozsvárt a MNSz gyűlést tartott az Edison-moziban, ahol a közönség utcai világlámpát és néprendőrséget sürgetett a külváros számára s társadal-mi segítséget ajánlott fel a magyar isko-láknak. A lap beszámoló a Városi Színház-ban rendezett Ady-ünnepről, ahol Jancsó Elemér és Balogh Edgár méltatta a költőt, s megható rinortot olvashatunk a Bem-utcai Józsa Béla-gyermekotthon megnyitásáról. Az Unitárius Kolégium ifjusági Lenin-emlékműpélyén az Sz Józ-zan Miklós püspök beszélt. — A színház műsora: Csókos aszony.

Kiket idézett be a tordai CASBI január 30-ára!

TORDA, január 28. A Magyar Népi Szövetség tordai tagozata lapunk útján közli, hogy a tordai CASBI szerdára, január 30-ára a következő Tordáról elme-nekültreket idézte be helyzetük tisztá-zása végett:

Wagner Gyula Saguna 18, Bara Fe-renc Saguna 1, Benedek Zoltán Saguna 22, dr. Nappendruck Kálmán Saguna 26, Kenderesi Lajos Ferdinánd király 43, Spath Ferencné Ferdinánd 51—53, öz-vegy Fina Erzsébet Ferdinánd 45, Mark Ilona Rasboieni 12, Balogh Sándor Ras-boieni 1 és Tóth Lajosné Rasboieni 9.

AZ ARLUS ROMÁNIAI KÜLDÖTT-SÉGE ELUTAZOTT MOSZKVA. Bu-karestből jelenti a Radar. Az ARLUS romániai küldöttsége repülőgépen Mosz-kvába utazott. A küldöttség tagjai kö-zött volt Parhon professor, Magheru, Oeriu, Victor Eftimie, Egizio Massini, Otetea professor és Petrovici Emil, a kolozsvári román egyetem rektora. Dan-gujov, a bukaresti szovjet nagykövetség titkára is elkísérte Moszkvába a küldöt-tséget, amelyet a repülőtéren Kavtaradze, a Szovjetunió bukaresti nagykövete és más előkelőségek bucsuztattak.

(*) JOGI VIZSGAIRA legeredményeseb-ben előkészíti „Studium” jogi szemelvény. Beiratkozások intézése Deák Ferenc-utca 14.

Negyrenmillió lejt akart keresni — öt perc alatt

KOLOZSVAR, január 28. A Horea-ut 5 szám alatt lévő „Tapitex” kárpi-tólet tulajdonosa feljelentést tett a kolozsvári rendőrség uzsoaraosztályán Pop-Cornel bukaresti kereskedő ellen, aki 20.000 zsákot kínált eladásra, darabonkin-ezer lej uzsoaraaron. Az üzérkedő kereskedő e meg nem engedhető üzletköté 40 millió lejt keresett volna.

A kolozsvári rendőrség uzsoaraosztálya vizsgálatot indított az ügyben és le-tóztatta Popescu Cornel bukaresti kereskedőt. Miután az ellene folytatott vizsgá-tot befejezték, átadták a kolozsvári ügyészségnek.

Kik kapják vissza szerdán rádiójuka

KOLOZSVAR, január 28. A polgár-mesteri hivatal január 30-án, szerdán az alábbi személyek rádiókészülékét adja ki a Március 6 (volt Szentgyház)-utca 25 alatti raktárból. Az érdekelték dél-előtt 9—12 óra között jelentkezzenek a személyazonosságot és a tulajdonjogot igazoló iratokkal.

Kovács Babes 12, Pál Vörös Had-sereg 95, Józsa Thelmann 9, Nyáguly Budai Nagy Antal 9, Mannsberg Petőfi 29, Kádár Pekry 23, Miklós Densusianu 34, Vlaicu Görögtemplom 36, Vincze Kövespad 36, Sándor Horea 9, Szatmári Babes 16, Fábrioz Egyetem 2, Fülöp Március 6-utca 26, Ignatiu Katona 2, Győri Ranta 10, Lőtei Szentgyörgy 1, Bogóy Teleki 21, Szász Damjanich 13, dr. Kiss Budai Nagy Antal 28, dr. Dávid Petőfi 13, Hann Mátyás 5, Verner Fürdő 10, Olteanu Albini 58, Kelemen

Ady 8, Balló, Dalj Budai Nagy Anta Bogdán Horea 16, Mann Posta, Györgyfalvi 28, Tóth Budai Nagy 62, Bándi, dr. Nagy Józsa Béla 53, Mócsok 98, Tichi Szabadság-tér 30, rök Bogrea 3, Léway Mária kirá özvegy Incze Kómálalja 17, Bacso nescu 68, Gulyás Rákóczi 54, Csaba 26, Böhm Pasteur 4, Sz Györgyfalvi 83, Török Városháza, say Mihály király 10, Valkay László, Csányi Szent László, Papp gyarfenes, Székely Dumbrava Rosie Bede Fellegvári 89, Nedelka Pető Steran Horea 12, Matta Tordai Makó Dézma 2—8, Proda Péczy 17, kor Karolina 2, Pataki Teleki 2, Galamb 37, Mück Jókai 17, Kr Györgyfalvi 55, Svécsei Postakert 2, rök Lázár 39 és Biró Traian 61.

MA LESZ LASZLO GYULA ELŐ-ADASA. A Romániai Magyar Írók Szö-veletségének vezetősége értesíti tagjait, hogy László Gyula egyetemi tanár héli-főre hirdetett, „Műveléktan és műve-szetkutatás” című előadását ma, ked-dén délután 5 órákor tartja meg Jókai-utca 2 alatt, a Józsa Béla Athenaeum helyiségében. Szívesen látnak vendége-ket.

(*) FELHÍVÁS. A kolozsvári Zsidó De-mokrata Komité feihívja mindazon férfi és nő tagjait, kik munkaszolgálatuk vagy de-portálásuk következtében megrokkantak, hogy saját érdekében sürgősen jelentkez-zenek rokkantságuk elismertetése végett a Píroul I. O. V. (Hadirokkantak Szövetsége) hivatalában délután 8—14 óra között, Far-kas-utca 4 szám alatt.

(*) 117—1945. perrendsz. Gyulafehérvári Egyházmegyei Bíróság. Balogh Daradics József—Elekes Teréz köteleki perben idé-zés. A gyulafehérvári Egyházmegyei Bírós-ág ezennel megidézi ismeretlen helyen tar-tózkodó Elekes Teréz alperest (született Tekerópatakon), 42 éves, róm. kat. vallású, Balogh Daradics József feleségét Gyulafehérváron a püspöki iroda helyiségében 1946 február 21-én délután 4 órákor tartandó kihallgatásra, férje által erőszak és megfélemlítés címén indított köteleki perben. Egyben kéri a Bíróság a Fődo Ordinaru-ukat, plébánosokat, egyházi és világi szemé-

lyeket, ha netalán ismernék az alperes-tőzkodási helyét, a jelen hirdetmény figyelmeztessék. Gyulafehérvár, 1946 ja-nuár 24. (P. H.) Dr. Maczalk Győző bíróság-nők, Jakab László jegyző.

KISLEGI NAGY DÉNES EGYETEMI-NAP ELŐADASA. A kolozsvári Bolyai dományegyetem jog- és közgazdaságtu-mányi kara és az Erdélyi Múzeum-Egyes-szabadegyetemi előadásorozatában jan-uár 29-én, kedden délután 5 órákor Kislegi Dénes dr. egyetemi tanár tart előadást „Pénzromlás és árszínvonal” címmel. e előadást a Bástya-utca 15 alatt, a jog-és közgazdaságtudományi kar első eme-let tantermében tartják meg.

A KOLOZSVARI ALLAMI MAGYAR TANNYELVU FIU- ES LEANY-IPAR-TANONCSKOLAKBAN a tanítás február 1-én kezdődik. Minden iparos és keresk-ülő- és leánytanonc reggel 10 órákor jel-keznek a Varga-utca 2 alatt lévő iskolae-letben.

APRÓHÍRDETESEK

ANTIKA és más szönyvegek javítását, ha-nálit ruha és más tárgyakért. „Orient”-igére.

ELVESZETT 27-én este a Bástya-utca fél barnabőr kesztyű, balkezre. Jutalom lenében Bástya-utca 10, Grecuhoz eljuttatni.

ELVESZETT pénteken barna vízszia-lyűk kutya. Megtalálójára jutalomban rés-sül. Amerika-étterem, Szabadság-tér 24.

TÓTH Sándor áthelyezte lómeszarszá-lyát Pap-utca 13 alá. Vágólovakat veszek, Jaka-som Bajza-utca 51.

SZÖVET ES POSZTÓ ványolást vállal. Kolozsvár, Pap-utca 36.

SZABÓ Pál orvostanhallgató indexe e-szett. Érvénytelennek nyilvánított.

Fogászek! Vidéki fogtechnikus ke-res megvételre laboratóriumi felszerelést: gépeket, műszereket, anyagokat. Érdeklődni a kiadóhivatalban.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Ady-emlékestével nyit a Kamaraszínház

Az Állami Magyar Színház új kamaraszínházát szerdán délután 6 órák-bensőséges Ady-emlékestével nyitják meg a kolozsvári katolikus főgimnázium Farkas-utcai dísztermében.

Az Ady-est megnyitó beszédét Szentimrei Jenő mondja, az ünnepi elő-Ady-dalokat és verseket ad elő. Az estét a „Kurucok így beszélnek” címmel összeállított jelenet zárja. Az Ady-estét esütörtökön Román Rolland születésének nyolcvanadik é-fordulója alkalmából a „Szereltem és halál játéka” bemutatója követi Bencé-Marcell bevezető előadásával és gondos rendezésében.

A KOLOZSVARI ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MÜSORA:

Kedden, január 29-én este 6 órákor: Koldus-díák.

Január 30-án, szerdán este 6 órákor: Leg-szebb kaland. András Márton fellépésével.

Január 31-én, csütörtökön este 6 órákor: Koldusdíák.

KOLOZSVARI MOZIK MÜSORA: CAPITOL-MOZGÓ: Dunaparti randevu. CORSO: Machta, Előadások kezdete fél 3,

fél 5, fél 7, fél 9 órákor.

MUNKAS: Egy színésznő titka. Amer-társadalmi film. Főszereplők: Kay F. cis, George Brent és Jan Hunter. (3, 7, 9).

ROYAL: A hegyek fellázadnak! Műsor a legújabb híradó. (3, 5, 7, 9). Jegy-tel délelőttünkint fél 12 órától — csüt-tában — este 9 óráig.

SELECT-MOZGÓ: Néma kolostor.

URANIA: Machta. (3, 5, 7, 9).

VÁLLAL TEHER ÉS SZEMÉLY SZÁLLÍTÁST SAJÁT TEHER ÉS LUXUS KOCSIVAL AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN. Kolozsvár, Mihály király-utca (Unió) 4 sz.

Napvilágra került Teleki Pál közvetlenül öngyilkossága előtt írt levele Horthy Miklóshoz

BUDAPEST, január 28. Ismeretes, hogy Paul Andre dr., a kolozsvári néptörvényszék köztisztviselője nemrég Budapesten járt, ahol erdélyi magyar háborús bűnösek kihallgatásáról tárgyalt. A néptörvényszék ezalkalommal több magyarországi háborús bűnper iratait tanulmányozta át és többek között megismerte a híres Teleki-levél hiteles szövegét is. Ebben a levélben az öngyilkossá írt Teleki Pál gróf volt magyar miniszterelnök megokolja Magyarország akkori kormányzójának, Horthy Miklósnak, hogy miért vetett kezével véget életének.

A ma már történelmi dokumentummá vált levélből a következőket emeljük ki szószó szerint:

— Szószegő lettünk — írja Teleki Pál — Főméltóságod Mohácsen 1926-ban tartott beszédében kivívta barátságunkat déli szomszédunkkal, Jugoszláviával. Mi örök barátsági szerződést kötöttünk velük, és most mégis gyávaságból a gazemberekkel szövettünk.

— A jugoszlávoknak a kisebbségek ellen elkövetett atrocitásai nem igazak — állapítja meg a miniszterelnök —, a magyar kisebbsége kitalált atrocitások is hazugságok.

— Vádelom magam, bűnösnek érzem magam — írja a tragikus sorsú Teleki Pál —, hogy nem tudtam visszatartani Főméltóságodat attól, ami történt. Talán halálommal szolgálatot teszek nemzetemnek.

Papen lelkiismeretlen politikai kalandor volt

— mondotta Barrington angol ügyész a hírhedt náci-diplomata bűnlajstromának bemutatásakor



PAPEN

NÜRNBERG, január 28. A német háborús főbűnösök perében, mint már jelentettük, megkezdték a francia vádpontok ismertetését. A francia ügyész saját országának vádjain kívül hat kisebb nyugateurópai állam vádjait is képviseli.

A tárgyalás legutóbbi napjaiban a vád a németeknek a megszállt országokban folytatott rablógarázdálkodását ismertette. A német megszálló csapatok Franciaországban 350 millió frankot költöttek el. Ezzel óriási mennyiségű árut vontak el a franciáktól és bihetetlenül lerontották a pénz értékét. Ugyanígy jártak el Dániában is. A dán nemzetgazdaságnak okozott kár 11.160 millió korona, ami 350 millió franknak felel meg. Norvégiát 11 milliárd norvég koronával károsították meg.

Hollandiában és Belgiumban sem viselkedtek a náciak másképpen. A német megszállás négy éve alatt csaknem teljesen tönkretették és kiéheztették az azelőtt rendkívül gazdag Hollandiát. Belgium vesztése, amit a megszállás következtében el kellett viselnie, 130 millió frank. Ugyanakkor ennek a két iparilag rendkívül fejlett országnak jóformán teljes termelését a tengelyállamok javára foglalták le a németek. A francia ügyész részéről bemutatott okmányokból kiderült, hogy Göring személyesen írott parancsral rendelte el a belga aranytartályok elrablását.

Herzog francia ügyész megdönthetetlen

bizonyítékokkal igazolta, hogy Göring és Sauckel fontos szerepet játszott az európai munkások külföldre való hurcolásában.

A németek 131.000 belga, 131.000 francia, 200.000 olasz, 54.000 jugoszláv, 64.000 horvát, 154.000 holland és 31.000 magyar munkást kényszerítettek börtönyszerű németországi munkatáborokban a német ipar számára dolgozni.

A francia ügyészek vádpontjainak ismertetését megszakítva, az angol ügyészek folytatták az eddig még nem ismertett egyéni vádpontok felsorolását a vádlottak ellen. Hans Fritsche berlini rádió-hírmagyarázó bűneit ismertették először, akiről bebizonyosodott, hogy kegyetlenségre és kérlelhetetlenségre ösztökélte a német katonákat. Ezután Barrington

angol ügyész, a hírhedt náci diplomata, von Papen bűnlajstromát mutatta be a nemzetközi bíróságnak.

Papen bűnös, mert résztvett a hitlerista összeesküvésben, résztvett az összeesküvők által Németország felett gyakorolt ellenőrzésben, elősegítette a háborús előkészületeket és része volt a támadó háború politikai terveinek kidolgozásában is.

— Von Papen lelkiismeretlen politikai kalandor volt — mondta az ügyész —, aki bár 1938-ig nem volt tagja a náci pártnak, készséggel együttműködött Hitlerrel.

Kiderült, hogy Papen, mint katolikus ember, azért közvetített az egyház és Hitler között, hogy elterelje a világ közvéleményének figyelmét a náci egyházellenes akcióiról.

Cinkostársával együtt január 31-én kerül bíróság elé Szálasi

BUDAPEST, január 28. Szálasi Ferencnek, a magyar nemzet megrontójának háborús bűnügyében elkészült a vádirat. A Szálasi-bűnpert január 31-én kezdő tárgyalni a magyar népbíróság Jankó Péter-tanácsa. A nemzetvezető „nemzetvezetővel” együtt kerülnek a népbíróság elé legfőbb cinkostársai is. Ezek a következők: Vajna Gábor, Szálasi belügyminisztere, Csina Sándor, aki a nyilas kormányzótanács tagja volt, Gera József, a budapesti „Hűség Háza” székfőnöke, Kemény Gábor báró nyilas külügyminiszter, Szőlősi (Nasztluhász) Jenő, aki Szálasi helyettese volt és Berettyó (Berger) Károly, a nyilasok hadügyminisztere, aki egyidejűleg a kormányzótanácsnak is tagja volt.

A vádat Sulvok Dezső néptörvényszék képviseli, aki az Imrédy-perben is a vádló

szerepét töltötte be, a politikai ügyész pedig Nagy Vince lesz. A tárgyalás előreláthatólag három hétig tart és 57 tanu kihallgatására kerül sor. A tanúk között felvonul az összes háborús főbűnös, de baloldali érzelmi politikuskok is vallomást tesznek. Ezen a tárgyaláson hallgatják ki első ízben Lakatos Géza volt miniszterelnököt, akit különben legutóbb szabadlábra helyeztek, továbbá a budapesti zsidó hitközség vezetőit. A tanúk közt szerepel Magyarország két német megrontója is: Veessenmayer volt követ és Winkelmann SS-tábornok.

A magyar népbíróság befejezte egyébként Fiala Ferenc, a hírhedt újságíró, majd nyilas sajtófőnök háborús bűnügyének tárgyalását. A bíróság bűnösnek mondotta ki Fiala Ferencet és életfogytiglani fegyházra ítélte.

Kalotaszeg magyar falvai egységesen sorakoznak fel a magyar népi egység zászlaja alatt

Kós Károly és Szepesi Sándor a MNSz demokratikus feladatairól beszélt Bányffyhunyadon

BÁNYFFYHUNYAD, január 28. Kalotaszeg magyarsága vasárnap délelőtt népes gyűlésen foglalt állást a Magyar Népi Szövetség céljai mellett. A MNSz székházában megtartott gyűlés iránt az egész járásban olyan hatalmas érdeklődés mutatkozott, amilyen még a felszabadulást követő lázas hetekben sem volt tapasztalható. A gyűlésen képviseltették magukat az összes kalotaszegi falvak, de szép számban megjelent a város lakossága is. Először az egyházak, a tanügyi szervek, az egészségügyi hatóságok, a gazdakörök, az iparosság és a munkásság képviselőivel.

A gyűlést Nagy Miklós dr. helyi elnök nyitotta meg, hangsúlyozván, hogy ezen a vidéken a közös sors máris egységbe kovácsolt minden becsületes magyar embert társadalmi állásra és foglalkozásra való tekintet nélkül.

Ezután Kós Károly, a kalotaszegi népi régi harcos szószólója, mint a MNSz megyei elnöke, örömeinek adott kifejezést az örömdetes tény felett, hogy Kalotaszeg népe érdeklődést tanúsít a magyar sorskérdések iránt és hogy közös sorsunk el-

rendezésére ilyen szép számban megjelentek.

Beszéde további részében ismertette a MNSz-nek a romániai magyarság szabadságjogaiért kifejtett közel másfél évszázados munkálkodását, majd kemény szavakkal bírálgatta meg azokat a kártékony törekvéseket, amelyek a magyarság egységének szétesését célozzák és azt a gonosz célt, hogy a romániai magyarságot újra elnyomott kisebbség sorába taszítsák.

A lelkes eljenzéssel és tapsviharral fogadott beszéd után Szepesi Sándor központi kiküldött elmondotta, hogy néhány hét óta országsszerte széleskörű tanácskozások kezdődtek a magyarság demokratikus egységének megerősítése és a MNSz tisztázása érdekében.

— A magyarságnak — mondotta a szószóló — a kezdeti feladatok megoldása után az eddigieknél is szűkebb és szűvsőbb összefogásra van szükségünk nemcsak jogaink kivívására, de történelmi hivatásunk teljesítése érdekében is. Olyan törekvésekkel és teljes harci egységet kell teremtsünk, amely ellent tud állni a magyarságot Er-

A költő mindenkié

Ira: BENEDEK MARCEL

A halhatatlanság útján nem számítanak a dátumok. Csak nekünk van szükségünk rájuk, kisebbségeknek, akik a nemzedékek végtelen során hordozzuk a költő halhatatlanságát. Jó alkalmak lelkiismeretünk megvizsgálására.

Sokat vétünk Ady ellen még ma is, amikor ócsárlóinak hada már régen elhallgatott. Lenézhetjük-e vajjon ezeket az ócsárlókat? Elmondhatjuk-e, hogy igazán értjük Adyt? Attól félek: nem.

Ahogy ma írunk és beszélünk róla, ahogy verseit az Ady-ünnepeken szavallásra kiválogatjuk, az a legnagyobb sérelem, amely költőt érhet. Politikai és szociális szempontok kedvéért megfeledkezünk arról az egyszerű tényről, hogy akit ünneplünk — költő volt.

Mit jelent az, hogy költő? Olyan ember, aki nemcsak fokozottabban és nagyobb kilengésekkel éli át az érzelmi világot minden lehetőségét, hanem birtokában van a kifejezés művészetének is.

Mit akar a költő, amikor verset ír? Az ész szavaival nem tudnók ezt megmondani: ő maga sem. De kifejezi Ady — oly egyszerűen, hogy ez a verse már iskolakönyvekbe is bekerült: „Magam megmutatni, hogy látva lássanak.” Minden költőnek ez a célja. Hogy lássák és hogy — mint Ady ugyanebben a versben mondja — legyen valakié.

Azt a gőgös, arisztokratikus magányosságot, amelyben pályafutását kezdte, nem bírta soká. Előbb valakié akart lenni, végül mindenkié. Utolsó versein érezzük már, hogy nemcsak fajtájával, nemcsak az emberrel, hanem a Mindedséggel is azonosnak érzi magát. Kéltészetének egymással harcoló elemei eggyé olvadnak.

Ha filozófiának a világegyetem egységes alapelveire fölépített magyarázatát nevezzük, filozófusnak mondhatjuk Adyt utolsó korszakaiban. De ne nevezzük annak, mint ahogy ne nevezzük politikusként se, amiért társkereső korszakában, mielőtt az egész emberiséghez eljutott, halhatatlan szavakat talált a gyárak és a magyart puszták proletárjainak, a maga életét élni nem tudó magyarságnak, az egymás ellen uszított dunavölgyi népeknek szenvedéseire. A politikust legyőzi a másik, a filozófust megcáfolja a következő. A költő mind a kettőnél több: őt sem legyőzni, sem megcáfolni nem lehet.

Hagyjuk meg Adyt költőnek. És ne sajátítsuk ki se mint magyarok, se mint demokraták — adjuk oda mindenkinek, az egész világnak. Hiszen mai helyzetünkben talán érthető, ha feltékenyen ragaszkodunk kincseinkhez. Szegények, kifosztottak vagyunk, hirnevünkben megcsorbultunk, szükségünk van valamire, amivel büszkélkedhetünk. De a költészet csodája az, ami a bibliai kenyerék: ha mindenkivel megosztjuk, nekünk is több jut belőle.

délyből kiülni akaró gonosz törekvéseknek és amely az egész világ elismerését érdemelve, ki tudja harcolni a teljes nemzeti egyenjogúság megvalósításáért.

Albrecht Elek, az EMGE egyik kalotaszegi vezetője örömeinek adott kifejezést afelett, hogy a MNSz messzemenő támogatásával újjászervezhetik a gazdakörök, majd kijelentette, hogy Kalotaszeg falvai a vidéket mostanában még gyakran látogató egységfontó elemek mesterkedése ellenére is teljes egységben felsorakoznak a románai magyarság egyetlen átfogó politikai szervezete mögé.

A felszólalások során Morvay Pál, Bánffyhunyad református lelkes vezetője örömmel állapította meg, hogy a mai történelmi időkben Kalotaszeg népe, akár az egész románai magyarság is, napról-napra mind egységesebbé válik és hogy a közös bajok között testvérkezét nyújt egymásnak ma minden becsületes magyar földműves, munkás és értelmiségi. A magyarság közös ügyétől s szervezeti életétől magukat ezúttal még távol tartott falusi és városi értelmiségi kartársait felhívta, hogy mielőbb csatlakozzanak a magyar nép napról-napra erősödő egységéhez, mert az, aki népe oldalán a közös boldogulásért lépéseket tesz, saját gyermekeért, családjaért és jövőjéért cselekszik. A gyűlés a Magyar Népi Szövetség lelkes élettelisével ért véget.

MELAMYL

a tökéletes tápszer
Kérje mindenütt

Képviselet: Deutsch & Gottlieb, V. Goldis-u. 12

Bach: Chaconne, Mozart: D-dur koncert, Debussy, Ravel szerzeményei

Fejér Sándor
hevedői-hangversenyén

a Vármegyeház disztermében
1916. január 29-én kedden, este
fél 7 órakor.

Jegyek a „Libro” könyvkereskedésben,
Szabadság-tér 7 és este a pénztárnál.

„TRANSCOLECTIV”

szállítási

vállalat

KOLOZSVÁRI,

Szabadság-tér 27 sz.

Telefon 617

Vállal minden-
nemű szállítást
autóval és vas-
ton. Képvise-
letek bel- és kül-
földön. Beraktá-
rozások, Költöz-
kódések.

Működő gépek

5 db 16x60-as vagy
16x50-es külső-belső

megvételre
keresek.

Cím a kiadóban.

SPORTÉLET

Muzaffer (KKE) 152.45 ponttal nyerte a kerületi gyorskorcsolyázó bajnokságot

KOLOZSVAR, január 28. Kötő jégviszonyok mellett tartották meg vasárnap délelőtt a sétatéri jégpályán a kerületi gyorskorcsolyázó bajnokságok kiűzdelmeit a következő eredményekkel: 500 méteren: 1. Muzaffer (KKE) 54.8 másodperc, 2. Nagy (KKE) 55.4 másodperc, 3. Derzsi (Dermata) 61.6 másodperc, 4. Király (KKE) 61.8 másodperc, 5. Tökés (KKE) 66 másodperc, 6. Balázi (KKE) 67.6 másodperc. 1500 méteren: 1. Muzaffer 2.55.4 másodperc, 2. Nagy 2.55.8 másodperc, 3. Derzsi 3.15 másodperc, 4. Balázi 3.35.3 másodperc, 5. Tökés 3.35.8 másodperc. 3000 méteren: 1. Nagy 6.24 másodperc, 2. Muzaffer 6.24.4 másodperc, 3. Derzsi 6.38.6 másodperc, 4. Tökés 7.33 másodperc, 5. Balázi 7.49.6 másodperc.

Pontversenyben: 1. Muzaffer 152.45 pont, 2. Nagy 153.15 pont, 3. Derzsi 209.9 pont, 4. Tökés 324.4 pont, 5. Balázi 320.2 pont. Király, a KKE tehetséges futója az 500 méteres versenyben bokaficamodást szenvedett és ezért nem futotta végig a többi távot. A kerületi bajnokságot Muzaffer alig egy ponttal nyerte meg Nagy Ferenc előtt. A legszébb küzdelem 1500 méteren volt, ahol a végig vezető Nagy Ferencet Muzaffer az utolsó métereken huzta be és futott a célba. A legértékesebb teljesítményt Derzsi, a Dermata fiatal futója érte el, aki ebben az évben indult először gyorskorcsolyával és máris sikerült a kerületi bajnokságban a harmadik helyet elérnie. Ha 3000 méteren nem egyedül kellett volna végigfutnia a távot, úgy könnyen megelőzte volna még a nagyokat is.

Az országos gyorskorcsolyázó bajnokságok kiűzdelmeit szombaton és vasárnap reggel 9 órai kezdettel tartják meg a sétatéri jégpályán. Szombaton az 500 és 5000 méter, míg vasárnap az 1500 és a 3000 métert futják le. Vidéki versenyzők az országos gyorskorcsolyázó bajnokságokra péntek déli 12 óráig benevezhetnek a kolozsvári OSP-nál. (Telefon 796).

HASZNALT ruhát, fehérneműt veszek, eladók. Balázs, Unió-utca 12. 18421
EGY modern szövészék és egy zománcos csecsemő fürdőlád eladó. Magyar-utca 1, ajtó 1. 16895

A KKE jégkorongcsapatát meghívták Bukarestbe

KOLOZSVAR, január 28. A KKE jégkorongcsapatát tegnap, hétfőn délelőtt telefonon értesítette a Román Korcsolyázó Szövetség, hogy január 30-ától, szerdától kezdve Vantu miniszter kupájáért Bukarestben hat csapat fog egymás ellen megküzdeni és a versenyre meghívják a KKE csapatát is. A hat csapat: a Juventus, Venus, PTT (Bukarest), Dermant (Marosvásárhely), Csikszerepai SE és a Kolozsvári Korcsolyázó Egylet együttese. Már a sorsolások is megtörténtek a fővárosban. A KKE pénteken a CSEI, szombaton a Dermant, vasárnap a PTT, hétfőn a Juventus, míg kedden a Venus ellen játszik Vantu miniszter kupájáért.

SPORTHIRADÓ

A ROMÁN JÉGKORONG SZÖVETSÉG legutóbb megtartott fegyelmi ülésén Ince IL, a marosvásárhelyi Dermant kiváló jégkorongjátékost hatvan napra függesztette fel játékjogától, mert a KKE elleni mérkőzésen fellökte Husan játékosát. A büntetés eltöltését — tekintettel arra, hogy Ince az az első esete —, a Jégkorong Szövetség felfüggesztette.

A KOLOZSVARI VASAS SPORT EGYESÜLET szombaton, február 2-án este 9 órai kezdettel rendez meg nagy farsangi műsoros bálját a Newyork étterem összes helyiségeiben.

A magyar asztaliteniszcsapat Bukarestben és Temesváron fog játszani. Bukarestből jelentik: A Magyar Asztalitenisz Szövetség közölte a román szövetséggel, hogy február hónapban két mérkőzést szeretne a magyar válogatott csapat Romániában játszani.

A KOLOZSVARI MAGANTISZTVISELŐK ÉS KERESKEDELMELI ALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETÉNEK SPORTOSZTÁLYA, a KKASE jelenlegi sportbizottsága január 30-án, szerdán délután fél 6 órakor a szakszervezet helyiségében, Szabadság-tér 12 alatt (II. emelet, 10. ajtó) fontos értekezletet tart, amelyre úgy a régi tagokat, valamint a szakszervezet összes tagjait, akik az építő munkában — mindenki a maga sportágában — megfelelő munkát kíván vállalni, lapunk útján meghívja. A nagyművi sportegyesület, amely 34 éven keresztül haladó és demokratikus szellemről tett mindenkor tanúbizonyságot, továbbra is az ifjúság megfelelő nevelését és vezetését, a tömegsport fejlesztését tűzte ki céljává. A szakszervezet nevében Márton István, a sportbizottság nevében pedig Geréb Károly írta alá a sportgyűlésre szóló felhívást.

APRÓHIRDETÉSEK

Előfizetési díj egy hónapra 2400 lej.

Apróhirdetések szavankint 100 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. Álláskeresőknek szavankint 50 lej, legkisebb apróhirdetés 500 lej. A kiadókba címzett és jellegű leveleknél 100 lej pótdíj fizetendő. Kereset hirdetések rézgyezetemlérenként 100, 250 és 300 lej. Szöveg hirdetés (hírek között) szavankint 50 lej. Közvetlen hirdetések szavankint 400 lej. Nyilatkozatok szavankint 400 lej.

Csekkszám: 40.625

ADÁS-VÉTEL

VESZÉK perzsa szőnyegeket, ajkifestményeket és nagyobb méretű tüdőbélőket. Rottenberg, Timár-utca 10. 18000
HASZNALT ruhákat, varrógépeket és mindenféle használt tárgyakat veszek és eladok. Grünfeld, Szabadság-tér 19. 18043
VESZÉK használt varrógépeket legmagasabb árban. Balla, Radák-utca 4. 16389
FIGYELEM! Varrógépeket, kör- és sziklógépeket legolcsóbban árul Weisz, Horea-utca 56. 18230
VASHORDÓK 200 és 400 litercsek, eladók. Kovács, Arpád-utca 19, II. em. 18334
VILLANYMOTOR 10 HP, 220—350 Volt eladó. Kovács, Arpád-utca 19, II. em. 18334
VASGERENDÁKAT 5 és fél méternél hosszabb darabokat veszek. Kovács, Arpád-utca 19, II. emelet. 18334
MODERN rádió csövek nélkül is veszek. Rózsa Endre, Dózsa György-utca 28. 16892
ELADÓ 5+1 lámpás, üzemképes Telefunka rádió. Megtekinthető minden nap délután Kemény Zsigmond-utca 4. 18362
SINGER süllyesztős varrógép eladó. Berrek-utca 51. 18373
BORTALPU CIPŐK ELADÓK. Teljesen új 36-os női fekete trotör, 38-as fekete fél férfi. Farkas-utca 8, kapu alatt jobbra 2-ik ajtó délután 1—4-ig. Gr.

ELADÓ rádió 4+2, Zerdig szuper, új konyhaszekrény, rézgye padronnyal, mérleg 5 mázsás. Farkas-utca 8, házfelügyelőné. 18354
YOSS írógép 140.000, kombinált szekrény 400.000, hármasszekrény 130.000, vitrina 150 ezer, függönyök, ágyterítő, szőnyegek, képek, rekamiék, függönytartók, asztalok, íróasztalok alkalmi áron kaphatók. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 18355
TIZEDES mérleg és egy színházi magyar táncruha pros csizmával eladó. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 18355
BÉLYEGGYŰJTEMÉNYT veszek. Szentegyház-utca 1, II. 5. 18351
NAGYTELJESÍTMÉNYŰ modern orvosi rövidhullámú gépet keresek. Koszay, Majális-utca 5. 18393
ELADÓ Central Bobbin süllyesztős varrógép. Józsa Béla-utca 37. 18403
BUTORFENYEZÉSHEZ való szelőkis mennyiségben is megvásárol. „Libertas”, Deák Ferenc-utca 40. 16891
VESZÉK korpát és száraz kenyérfajat. Böllön, Endre Nagy Antal-utca 22. 18417
TRICKLI jökarban, egy fehér csónak és egy egyenestartó eladó. Értekezni Heltal-utca 10. 18407
SINADRAG, vadonatúj, alacsony termékre eladó. Jölmarián szabóság, Szabadság-tér 20. 18416

EGY nagy rézpároló készülék felszerelésével és egy Singer varrógép eladó. Dézma-utca 5. 18415
AFRIKOT, lőszört, rossz matrácot, zsákok, zsákvásznat (papiranyagból is) veszek. Címeket leadni Horváth, Malom-utca 4. 18418
EGY elsőosztályú börspeccer olcsón eladó sürgősen. Majális-utca 1, Kolombán. 18166
BIZMUTOT veszek. Diamantstein, Forduló-utca 4, I. emelet. 18409
BALI ruhák fiatal lányok ré-zére eladók. Horea-utca 16, emelet 6. 18401
BILGERI csizma 42-es eladó. 3—6 óra között Arany János-utca 3. 18411
ELADÓ szilárd bunda, jó állapotban, közepes méretre. Jósika-utca 18. 18437
FERFI öltönyt magas termetre, kifogástalan állapotban, megvételre keresek. Weisz, Horea-utca 56. 18422
ELADÓ 5 szál rugós kalapácsos való acél 5×120. Mezőkeszű, u. p. Mocs, Horváth József Kovács. 18420
FERFI kerékpár és 10 éves leánykának való kabát eladó. Arpád-utca 24, bodega. 18423
ELADÓ keltsz nyújtógép. Dózsa György-utca 4, Rozor. 18424
ELADÓ sürgősen karikahajós varrógép és 1 keményfa háló a Dermata közelében. Szent László-utca 9, délután 3-tól, 2. ajtó. 18428
MODERN diófurniós kombinált szekrény sürgősen eladó. Dózsa György-utca 12, ajtó 3, félemelet. 18430
KIFOGASTALAN Hart Pátr traktor eladó. Papp Ferenc Viisoara, Torda megye. 18434
HASZNALT ruhát, fehérneműt veszek, eladók. Balázs, Unió-utca 12. 18421
EGY modern szövészék és egy zománcos csecsemő fürdőlád eladó. Magyar-utca 1, ajtó 1. 16895
SITALP felszerelés, eladó. Petru Rareș volt Taksony vezér-utca 20. 18417
ELADÓ 13 darab angoranyul, 36 nyulra való ketreccel. Malinovszki-tér 14, délután 3—8-ig Biróknál. 18457
ELADÓ 250 kg-os tizedesmérleg, Berkei sonkavágógép, Schember-mérleg. Mécok-utca 41. 19453
ELADÓ női és férfi szőnyeg, íróasztal, Zrinyi M. Basarab-utca 7. 18452
RADIÓ 6 lámpás, világvevő szuper és egy kis selyem perzsa szőnyeg eladó. Kossuth Lajos-utca 3. 18451
FENYKÉPEZŐGÉP üzemképes rádió eladó. Kölcsey-utca 35. 18449
AUTÓSOKNAK keveset használt, legjobb minőségű vízhatlan ponyva eladó, 3×4 m. Türr-utca 10. Megtekinthető 2—3-ig. 19449
ÖTLAMPÁS Philips rádió eladó. Kerek domb, Rozmaring-utca 6. 18445
ELADÓ székítvelű diófurniós teleház. Zsolt vezér-utca 18. 18457
„TERNO” keres megvételre juhgyapjút. Széchenyi-tér 16, szuterin, Kádár-utca sarok reggel 9 órától délután 3 óráig. 18458
„TERNO” elköltözött új helyiségébe. Ismét vásárol magas árban butorokat, ruhákat, ágyneműt, fehérneműt, perzsa meg egyéb szőnyegeket, mindennemű cipőket és bármilyen használt tárgyakat. Széchenyi-tér 16, szuterin, Kádár-utca sarok, reggel 9 órától délután 3 óráig. 18458
VESZÉK aranyat, ezüstöt napi áron. Rosner, Malom-utca 22. 18433
NAGYOBB árat fizetek, mint bárki varrógépekért, varrógép alsórészért, varrógépfeljárt, alkatrészekért, tűkért, motorokért, sziklógépekért, körkötőgépekért, szövőgépekért, fonógépekért. Weisz, Horea-utca 56. 18422

ALKALMAZÁST KAPHAT

MEGRIZHATÓ, garanciaképes bevásárlót keresek fűszerüzlet részére. Hétvezér-tér 22. 18413
ÜGYES mindenest keresek azonnali beé. péssre. Fadrusz János-utca 1. 18414
SZAKÁCSNÓ, perfekt, kerestetik 2 személyes családhoz február 1-ére. Cím: Erika cipőüzlet, Szabadság-tér 12. 18405
GYERMEKSZERETŐ mindenest elcséjére felveszek. Szabadság-tér 8, kapuüzet. 18440
FŐZNI tudó mindenest február 1-től vagy azonnali felveszek. Cím a kiadóban. 18441
KANTORT vagy kantornőt keresünk, tekintet nélkül korra és képzettségre. Leveleket „Parochia” jelgére. F

ALKALMAZÁST KERES

KÖZÉPISKOLÁSOK korepetálását vállalom. Jókai-utca 4, I. 13. 18444
PERFEKTÜL főző nő állást vállal a déli-déli órákig. Cím: Krizhal-utca 59. 18431
KEPZETT kereskedő román—magyar nyelvtudással, irodai gyakorlatl, üzletvezetői, utazó, vagy hasonló állást keres bór, cipő, fűszer, csemege, ital vagy fa szakmában. Darnóczy Sándor Székelyudvarhely, Str. Horia 34. F

INGATLAN-LAKÁS

CSALÁDI ház belvárosban eladó. Cím a kiadóban. Ügynekők kizárva. 16891
SZENTGYÖRGYHEGYEN egy gyümölcsös eladó. Gyöngyvirág-utca 33. 18439



Arcbőrnek

DRESS



Nappali krém

Éjszakai krém

Tulzsiros krém

KERESÉK asztalos műhelynek megfelelő kisebb helyiséget, lehet szuterin is. Cím a kiadóban. Gr. pi
OTÓDEVES orvostanhallgató butorok szobát — lehetőleg a központban —, esetleg teljes ellátást keres. Jól fizetek. Magyar család előnyben. Cím a kiadóban. 18401
KERESÉK egy butorok szobát nő részére, pontos fizető. Cím: Unió-utca 21, kapu alatt balra második ajtó, délután 2—4 óráig. 18442
ÜZLETHELYISÉG kiadó. Cím a kiadóban. 18451

KIS üzlethelyiség főútvonalon, egy szobával elköltözés miatt sürgősen átadó. Cím a kiadóban. 18421

MEDICA részére szobát teljes ellátással, esetleg anélkül keresek. Cím: „Erika” cipőüzlet, Szabadság-tér. 18453

ALLOMAS közelében 6—8 iónak istálló keresek. Horea-utca 56. 16894

SÜRGŐSEN bérelnék az Egyetem vagy Klinikához közel raktárhelyiséget irodával, esetleg udvarral. Atalakítást, renoválást is vállalom, jó bért fizetek. A raktár lehet világos szuterin is. Varga Jolán, Szabadság-tér 10. 18423

EGY gyümölcsös sürgősen eladó. Értekezni: Gyárfás Jenő-utca 4. 18462

ELADÓ 2 szoba, folyó, fürdőszoba, családi ház tisztviselő-telepen, 25 millió lejt. Cím a kiadóban. 18456

KERESÉK egy szoba, konyha, lehetőleg fürdőszobás lakást a központhoz közel, vagy a központban. Cím: „Magános házaspár” jelgére. 18454

KULONTELEK

MENYASSZONYRUHAK, fátylek, koszorú kikölcsönzése. Dahlia művirágszalag. Horea-utca 35. 18175

JÖMENETELEŐ elsőosztályú étterem család okok miatt átadó. Értekezni a kiadóval. 16892

JOGÁSZOK figyelmébe! Dr. Tölcséry László megbízásából felhívom mindazokat, akiknél nevezett tulajdonát képező tanácsok, illetve jegyzetek vannak, hogy tartozásait iródban 8 napon belül a törvényes kövélkezmenyek mellett rendezzék. Dr. Jankab, Deák Ferenc-utca 14. 18367

ELŐKELŐ családból való (2 éves fiúgyermekes özvegy), gazdag, 26 éves, szilárd, közepes méretű, barna román férfi, 1000 vállalat tulajdonosa, elfoglaltsága miatt az uton keres levelezést kizárólag csak a családból való csinos, szőke, keresztény 20—23 éves, abszolút tisztességes, házias vagyonos urleánnyal (a vállalatok nagyváltására szükséges 35—40 millió, ami egy közepes ingatlan értéke). Ha még van egy olyan leány, akinek életcéja egy komoly alapokra fektetett házasság, kérem, válasszon egy fényképes levéllel (a fényképet visszajuttatom) Post-restant „13” Ar. címre.

SZOMBATON, 26-án este az állomás-Széchenyi-tér között tászkából kihullott egy Kélin Agostonné névre szóló rendőrségi jelenlőm, tartózkodási engedélyem, más iratok és 2 darab cukorjegy, a másik Florin Györgyné névre szól. Jutalom ellenében kérem Irinyi-utca 20 alá elfuttatni. Felismerő iratokat ezennel érvénytelenül nyilvánítom. Kérem a kereskedőket, cukorjegy a fentemlített nevekre ne adjanak ki. 18457